

Государственное бюджетное учреждение культуры
Рязанской области
«Рязанский областной научно-методический центр
народного творчества»

ГДЕ ПЕСНЯ ПОЁТСЯ, ТАМ СЧАСТЛИВО ЖИВЁТСЯ!

(из опыта работы «Народного коллектива Рязанской области
ансамбля "Русская песня"»

МБУК ГКДЦ Социально-культурный центр г. Рыбное.
К 25-летию создания коллектива)

Рязань
2015

Колдынская, М.Л (*составитель*). Где песня поётся, там счастливо живётся! Из опыта работы «Народного коллектива Рязанской области ансамбля "Русская песня"» МБУК ГКДЦ Социально-культурный центр г. Рыбное. К 25-летию создания коллектива.– Рязань: ГБУК РОНМЦ НТ, 2015.– 20 с.

© ГБУК «Рязанский областной
научно-методический центр
народного творчества», 2015

ГДЕ ПЕСНЯ ПОЁТСЯ, ТАМ СЧАСТЛИВО ЖИВЁТСЯ!

(из опыта работы «Народного коллектива Рязанской области»
ансамбля «Русская песня»

МБУК ГКДЦ Социально-культурный центр г. Рыбное.
К 25-летию создания коллектива)

Рыбное – город районного подчинения, центр Рыбновского района Рязанской области. Расположен на правом берегу реки Вожи, впадающей в Оку. Город пересекает крупная железнодорожная магистраль – Московская железная дорога. В километре к югу от города проходит автомобильная магистраль Москва–Рязань–Самара. Расстояние от города Рыбное до города Рязани по железной дороге – 15 км. Столь близкое сообщение между городами даёт возможность работы в учреждениях культуры г. Рыбное и Рыбновского района многим талантливым музыкантам и певцам из Рязани.

Ансамбль «Русская песня» был создан в 1990 г. на базе Рыбновского районного Дома культуры. Инициатором создания и первым руководителем коллектива стала выпускница Рязанского музыкального училища им. Г.А. Пироговых – рязанка Корнилова Галина Юрьевна. Именно с её «лёгкой руки» возник и начал свою деятельность ансамбль «Русская песня». Галина Юрьевна – инициативный, требовательный руководитель с большим творческим потенциалом. Работает она под девизом: «Нет предела совершенству!» За период работы с коллективом она проявила свои организаторские способности по созданию яркого самобытного ансамбля. Чувствуется её индивидуальный стиль, видение перспективы творческого развития ансамбля. В 1991 году коллективу за большую работу по пропаганде музыкального и художественного искусства, активную концертную деятельность было присвоено звание «Народный коллектив». В 1995, 1998, 2001, 2004, 2007, 2010, 2013 годах коллектив успешно подтверждал это почётное звание.

С 1997 года руководителем ансамбля стал Завертяев Сергей Владимирович.

С 1999 года народный ансамбль «Русская песня» работает на базе Социально-культурного центра г. Рыбное.

Руководителем ансамбля проделана большая работа по формированию репертуара коллектива. Созданы интересные аранжировки для вокальной и инструментальной групп ансамбля.

Выступление ансамбля всегда праздник, яркое, весёлое действо с участием артистов и зрителей. На концертах коллектива царит дух общения, радости, праздника. Артисты доброжелательно и с юмором общаются со зрителями, которые после концерта чувствуют себя отдохнувшими, душевно обогащёнными добротой народной песни.

Под руководством грамотного и чуткого руководителя, участники коллектива не просто ощущают радость творчества, причастность к нему, но и получают стимул к плодотворной работе на репетициях.

Творческий подход, большая преданность и любовь к своему делу – эти ценные качества помогают Сергею Владимировичу в работе с людьми.

Выступления народного ансамбля «Русская песня» отличаются естественная манера пения, знание и понимание народной музыки и песни, продолжающих традиции рязанского песенного и музыкального искусства.

В составе ансамбля «Русская песня» творческие работники Социально-культурного центра, а в инструментальной группе – профессиональные исполнители, имеющие высшее музыкальное образование.

В репертуаре коллектива народные песни Рязанской области, популярные русские, казачьи песни, авторские песни, в том числе наших знаменитых земляков: А. Новикова, О. Гришина, А. Аверкина и ныне живущих А. Ермакова, Ю. Ананьева и других. Большое место в репертуаре «Русской песни» отводится песням на стихи С. Есенина. Особое место в репертуаре ансамбля занимают песни военной тематики. В репертуаре рыбновских артистов так же обряды нашей области: такие как «Выкуп невесты», «Широкая масленица», «Рождество» и другие. Участники коллектива представляют театрализованные концертные программы, которые знакомят зрителей с русскими обрядами, обычаями, православными праздниками. В качестве аккомпанемента участники ансамбля используют различные народные инструменты: гармошки, балалайку, шумовые инструменты.

Ансамбль «Русская песня» с честью носит звание «Народный коллектив Рязанской области» и всем своим творчеством подтверждает его.

Сохранить русскую народную песню, а значит и русскую культуру – главная задача ансамбля.

Работа коллектива в разные годы была насыщена многочисленными смотрами, праздниками и концертами, проводимыми как в Рыбновском районе, так и в г. Рязани, в которых ансамбль «Русская песня» принимал непосредственное участие: праздник сельского хозяйства, ежегодный областной смотр РОВД, в праздниках, посвящённых Дню театра, Дню Победы, Дню города Рыбное, Дню железнодорожника, Дню народного единства. Ансамбль «Русская песня» постоянный участник музыкальных фестивалей и праздников, посвящённых певцам – братьям Пироговым в селе Новосёлки

и Есенинской поэзии в селе Константиново Рыбновского района. «Русская песня» является постоянным участником Межрегионального исторического фестиваля «Битва на Воже» в селе Глебово-Городище Рыбновского района. Коллектив ведёт большую благотворительную концертную деятельность, выступая перед пожилыми людьми, ветеранами труда, инвалидами и военнослужащими Российской армии, имеет Почётные грамоты и благодарственные

письма от этих организаций. Участники ансамбля постоянно встречают хлебом-солью делегации гостей на границе Рязанской и Московской областей.

В последние годы ансамбль выступает не только в Рыбновском районе и Рязанской области, но и далеко за её пределами.

2009 г. Всероссийский фестиваль-марафон «Песни России» под художественным руководством Народной артистки РФ Надежды Бабкиной шествовал по стране. Артисты ставили перед собой задачу сохранения певческого творчества русского народа, традиций и высокой духовности. Вместе с известной певицей на одной сцене выступали самодеятельные артисты Рыбновского района, в том числе ансамбль «Русская песня» СКЦ г. Рыбное. Петть на одной сцене с Народной артисткой РФ Н.Бабкиной – это нелегко и налагает особую ответственность за исполнительское мастерство и сценическую культуру.

Ансамбль подтвердил своё мастерство выступлением на Московском открытом фестивале «Шолоховская весна», где был награждён дипломом лауреата I степени Правительства Москвы. Ансамбль «Русская песня» по результатам предварительного отбора вошёл во второй финальный тур конкурса. В своей номинации «Вокальные ансамбли» ансамбль представил программу выступле-

ния из трёх песен «Пастушок» (сл. А. Сауткина, муз. А. Буйнова, «Махонька» – русская народная песня Курской области, «Как у нашего Семёна» – русская народная песня Московской области в обработке руководителя ансамбля Сергея Завертяева). Выступление коллектива прошло с большой творческой отдачей.

Коллектив «Русской песни» неоднократно был отмечен дипломами и грамотами.

2010 г. Ансамбль участвовал в концертно-выставочной программе «Великая Отечественная – наша Победа, наша Гордость!», посвящённой 65-летию Победы в Великий Отечественной войне. Программа была представлена в Ледовом дворце г. Рязани.

Международный фестиваль военно-патриотической песни «Наследники Победы» в г. Рязани. «Русская песня» Лауреат третьей степени.



2011 г. Ансамбль стал Лауреатом V Областного конкурса солистов и ансамблей «России милый уголок». Награду ансамбль «Русская песня» получил за высокие творческие достижения в песенном исполнительском искусстве. Конкурс «России милый уголок» – проект уникальный. Он имеет большую популярность среди исполнителей русской песни по всей Рязанской области и его оценивало высокопрофессиональное жюри. Вердикт его председателя, заслуженного деятеля искусств Российской Федерации, члена Союза композиторов России Александра Ермакова был однозначен:

«Победа ансамбля «Русская песня» – тот случай, когда единодушно совпали мнения жюри и зрителей».

За период **2013–2014** гг. ансамбль «Русская песня» участвовал во многих областных фестивалях, конкурсах и концертных программах, о чём свидетельствуют грамоты и дипломы.

Май 2013 год Народный песенный ансамбль «Русская песня» награждён дипломом за активное участие в IV Межрегиональном фестивале патриотической музыки им. А.В. Александрова «Песня Победы» в Захаровском районе, посвящённом 130-летию со дня рождения нашего земляка, выдающегося композитора и военного дирижёра А.А. Александрова.

Октябрь 2013 г. III Межрегиональный фестиваль народного творчества «Россия моя малиновая» имени народного артиста РСФСР, композитора О.В. Гришина в селе Заокское Рязанского района. На этом фестивале ансамбль «Русская песня» представлял Рыбновский район и награждён дипломом.

Ноябрь 2013 г. VIII Областной конкурс народно-певческих коллективов «Песни над Окой», посвящённый 235-летию образования Рязанской губернии, Александро-Невский РДК. Ансамбль «Русская песня» награждён Дипломом лауреата I степени.

Декабрь 2013 г. Выступление народного ансамбля «Русская песня» на I Областной хоровой ассамблее в Рязанской областной филармонии.

Декабрь 2013 г. Гала концерт народных коллективов Рязанской области во Дворце молодёжи г. Рязани с участием ансамбля «Русская песня».

Май 2014 г. Народный ансамбль «Русская песня» выступил на Международном форуме ДОСААФ России в с. Константиново и 29 мая в ФСК «Звезда» на спартакиаде, посвящённой 83-годовщине образования Правительственной междугородной связи.

Народный ансамбль «Русская песня» принял участие в Праздничном концерте Тысячного сводного хора Рязанской области, посвящённого Дню славянской письменности и культуры, который состоялся на территории Рязанского историко-архитектурного музея-заповедника «Рязанский кремль».



Июнь 2014 г. Народный песенный ансамбль «Русская песня» представлял Рязанскую область на XXII фестивале народного творчества «Родники России» в г. Чебоксары Чувашской Республики.

3 июня в рамках празднеств состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Этническая культура в современном мире», на которой участники ансамбля прошли обучение на



курсах повышения квалификации по теме: «Интеграция этнической вокально-исполнительской культуры в мир современных театраль-но-постановочных традиций» (мастер-класс В.С. Смелова, Республика Южная Осетия) и получили удостоверения о краткосрочном повышении квалификации.

В этот же день вечером народный ансамбль «Русская песня» вместе с творческими коллективами из 32 регионов Российской Федерации, а также из Италии и Китая принял участие в Торжественной церемонии открытия фестиваля «Родники России», завоевав любовь слушателей.

Самым насыщенным стал день 24 июня – День Республики Чувашия. Программа фестиваля составлена была таким образом, что в празднике смогли принять участие все жители столицы, ведь творческие коллективы с концертными программами разъехались по сценическим площадкам города и селам Чувашской Республики. Ансамбль «Русская песня» выступил с концертами в посёлке Новые Лапсары и в г. Чебоксары у Дворца культуры «Салют».

В рамках Дня Республики Чувашия состоялось театрализованное шествие художественных коллективов, на котором тысячи чебоксарцев и гостей столицы смогли приветствовать участников, когда они в национальных костюмах, с песнями и танцами, проходили от Национальной библиотеки по центральным магистралям столицы Чувашии до Красной площади. Здесь же около Театра Драмы на Набережной реки Волги состоялся Гала-концерт лучших творческих коллективов из Оренбургской, Кемеровской, Белгородской, Тверской, Пензенской областей, из Пермского края, Республики Татарстан, Итальянской Республики, Китайской Народной Республики и Санкт-Петербурга, среди которых выступил и ансамбль «Русская песня».

Народный песенный ансамбль «Русская песня» был награждён дипломом за высокое исполнительское мастерство и активное участие в XXII Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России» и дипломом участника фестиваля традиций и обрядов народов России «FOLK STATION – ЧЕБОКСАРЫ».

Август 2014 г. I Межрайонный народно-фольклорный летний праздник «Яблочный Спас» с. Гулынки Старожиловского района. Ансамбль «Русская песня» был награждён дипломом за высокое исполнительское мастерство.

31 мая 2015 год. В Нижегородской области в Бутурлинском муниципальном районе состоялся Всероссийский конкурс исполнителей народной песни «Вишнёвая метель» памяти народной артистки СССР, Героя Социалистического труда Людмилы Георгиевны Зыкиной.

Отдать дань уважения великой певице, выразить огромную любовь к русской песне собрались солисты и коллективы из Московской, Рязанской, Пензенской, Тамбовской, Ивановской, Нижегородской областей, республик Татарстан, Чувашия, Мордовия.

Представлять Рязанскую область выпала честь ансамблю «Русская песня». И хотя он получил только диплом участника, после его выступления зал ещё долго аплодировал. В заключение конкурсного дня солисты и ансамбли, принимавшие участие в конкурсе и жители Бутурлинского района получили настоящий подарок – любимые русские песни в исполнении Государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Людмилы Георгиевны Зыкиной.



Основные направления деятельности народного ансамбля «Русская песня»:

- изучение, возрождение, сохранение и развитие самобытной народной песенной культуры;
- развитие самодеятельного художественного творчества;
- приостановление духовного и нравственного обнищания народа;
- создание условий для сохранения культурного потенциала и культурного наследия города Рыбное;
- обеспечение преемственности развития культуры городского поселения наряду с поддержкой многообразия культурной жизни, культурных инноваций;
- создание благоприятных условий для творчества и самореализации специалистов в сфере культуры;
- повышение роли культуры в жизни каждого человека.

В Рыбном эту важную миссию вот уже 25 лет выполняет «Народный коллектив Рязанской области» ансамбль «Русская песня». Вся его деятельность направлена на внедрение в культурную жизнь города лучших образцов русской музыки. В обработке художественного руководителя ансамбля С.В. Завертеева многие песни звучали современно и ярко. Он делает аранжировки с использованием новейших технических средств, подчёркивая выразительные возможности народного пения. И неудивительно, что каждое выступление ансамбля запоминается слушателям надолго.

И, конечно же, огромная заслуга в успехах ансамбля принадлежит также замечательному аккомпаниатору Анатолию Павловичу Крысанову – человеку-легенде Рыбновского района, Заслуженному работнику культуры РФ, который с первых дней создания коллектива работает концертмейстером.

На протяжении этих лет народный ансамбль «Русская песня» радует жителей Рыбновского района ярким, радостным и в то же время серьёзным творчеством. Репертуар постоянно пополняется новыми произведениями: лирические, плясовые, игровые песни. Каждое выступление «Русской песни» – праздник, радость от встречи с настоящими знатоками народной песни.

Репертуар коллектива постоянно обновляется. В этом году он пополнился новыми песнями: «Уж где это видано» песня Курской области, «Русская, раздольная», «Ой, дома не была», исполнение которых хорошо встречается зрителями.



Все участники коллектива, а их на сегодняшний день 14 человек, люди самозабвенно преданные народному творчеству, наделённые хорошими вокальными данными, прекрасно владеющие навыками народного пения. Коллективу чужд стиль псевдонародности, нарочитой нарядности и современного украшения при исполнении выбранного репертуара. Знание и свободное владение обширным песенным материалом не означает слепое копирование и подражание современным исполнителям, работающим в стиле фолк шлягер.

Народный ансамбль «Русская песня» отличается достаточно высоким уровнем исполнительского мастерства и сценической культуры.

Руководитель «Народного коллектива Рязанской области» ансамбля «Русская песня» СКЦ г. Рыбное Завертяев Сергей Владимирович родился в 1966 году. Окончил Рязанское музыкальное училище им. Пироговых в 1985 году по специальности «Руководитель самодеятельного оркестра народных инструментов, преподаватель музыкальной школы по классу баяна». Имеет средне-специальное образование. За период с 1997 г. по 2015 гг. им проделана большая работа по подбору песенного репертуара, осуществлены инструментальные обработки казачьих и русских народных песен.



Являясь руководителем ансамбля «Русская песня» более 18 лет, он старается изыскать возможность работы над репертуаром в современном стиле. Это отражается на аранжировках как вокальных, так и инструментальных.



С 2005 года активное участие в жизни и концертной деятельности коллектива принимает его жена – Ольга Александровна Завертяева первое сопрано, солистка ансамбля «Русская песня» – артистка Рязанского Государственного академического русского народного хора имени Евгения Попова. Мама Ольги Александровны в 1975 году окончила Рязанское музыкальное училище имени Г. и А. Пироговых по специальности дирижёр хора. Так что талант Ольге передался по наследству.

Отрадно видеть то, что дети не остаются равнодушными к народной песне. Особый колорит и оригинальность придают деятельности «Русской песни» выступления юной дочери Ольги и Сергея Завертяевых Дианы Завертяевой. Каждый выход на сцену всей семьи является незабываемым зрелищем. Так было и на XII Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России» в г. Чебоксары, где Диана пела вместе с ансамблем «Русская песня».

Солистка ансамбля «Русская песня» Данилина Ольга Владимировна по окончании Рязанского музыкального училища имени Г. и А. Пироговых в 1983 году по распределению оказалась в Рыбновском районе, где начала свою трудовую деятельность в Перекальском СДК в качестве его художественного руководителя. Ежегодно вокальная группа «Ивушка» Перекальского СДК руководимая Ольгой Владимировной принимала участие в заключительных концертах районных смотров художественной самодеятельности, где её заметила директор Рыбновского Дома культуры Галина Георгиевна Рябых и пригласила работать к себе в клуб. Здесь только начиналось создание ансамбля «Русская песня» под руководством Г.Ю. Корниловой. Репетиции проводились 2–3 раза в неделю. Все творческие работники ДК с удовольствием разучивали русские народные песни сначала на два голоса, а некоторое время спустя освоили и трёхголосие. Это было время агитбригад, выступлений на полях и фермах района. Где только не побывала «Русская песня». Ни одного мало-мальского праздника в Рыбновском районе не проходило без участия молодого ансамбля.

Помимо руководителя, с коллективом работали два аккомпаниатора – баянисты Анатолий Павлович Крысанов и Николай Русаков, которые всю свою жизнь посвятили музыке и культуре, а Анатолий Павлович является аккомпаниатором ансамбля по настоящее время, и уходить из любимого коллектива не собирается!

Ольга Владимировна вспоминает, что в 90-х годах в ансамбль «Русская песня» пришёл молодой талантливый музыкант Сергей Завертяев, впоследствии ставший бессменным руководителем коллектива. С появлением Сергея Владимировича, в репертуаре ансамбля огромное место стали занимать русские народные песни в его собственной, авторской обработке.

Прошли годы, ушла молодость. Но не стареет душой любимый коллектив и всё так же, как раньше с удовольствием спешат все его участники на репетиции дорогого ансамбля, чтобы приобщиться к прекрасному миру народной песни и танца России.

За годы существования ансамбль заработал себе имя и, несмотря на перемены, происходящие в нашей жизни, по-прежнему не утратил интерес к творчеству.

Ансамблю уготована долгая творческая судьба.

Участница коллектива режиссёр «Образцового» кукольного театра «Сказка» Ануфриева Наталья родилась в музыкальной семье: мама в юности была участницей «Народного коллектива» хора Польно-Ялтуновского СДК Шацкого района. Два деда виртуозно играли на гармонии, а бабушки под их аккомпанемент пели задорные частушки. Поэтому любовь к музыке ей передалась с молоком матери. Когда в деревне Баграмово Рыбновского района открылась музыкальная школа, Наталья с удовольствием начала учиться по классу баяна. Параллельно пела в народном песенном ансамбле «Здравица» Баграмовского Центра народной культуры. Дома самостоятельно научилась играть на гитаре и пробовала сочинять песни. Уже с этого времени хотела связать свою профессию именно с творчеством, хотя и шла к этому долго – восемь лет. В 2008 году пришла работать в Социально-культурный центр г. Рыбное, здесь Наталья познакомилась с ансамблем «Русская песня» и с удовольствием стала его участницей. Так началась удивительная творческая жизнь в этом коллективе с невероятно интересными выступлениями, конкурсами и гастрольными поездками. Любовь к музыке передалась и дочери Наталье. Она так же учится в музыкальной школе, но по классу – народный хор, и принимает участие в мероприятиях Социально-культурного центра.

Участница ансамбля – заместитель директора СКЦ г. Рыбное Эльвира Александровна Форат в 1996 году по рекомендации режиссёра Рыбновского народного театра Александра Семёновича Кабанова пришла устраиваться на должность методиста РДК. И как

только устроилась на работу, тогдашний директор клуба Галина Георгиевна Рябых сразу сказала: «Будешь петь в ансамбле "Русская песня"!» В то время все, кто устраивался на работу в творческий коллектив РДК, попадали в ансамбль. Эльвира Александровна не была исключением. Благо в своей семье она была воспитана на песнях, правда застольных, но это, как видим, ей пригодились. Выступления в ансамбле «Русская песня» стало неотъемлемой частью её жизни. С обрядовыми песнями в исполнении ансамбля расписывали молодые семьи в районном ЗАГСе. На границе Рязанской и Московской областей встречали различные делегации, представителей из разных республик нашей необъятной Родины и зарубежных гостей с хлебом-солью. В обеденный час выступали с концертными номерами перед комбайнерами, трактористами в разгар посевной и уборочной страды. В 90-е годы не было ни одного мероприятия, на котором бы не выступал ансамбль «Русская песня» и его выступления уже многие ждали, подпевая с ним уже любившиеся песни.

Коллектив не только жил выступлениями перед зрителями города и района, но и с большим удовольствием принимал участие в различных конкурсах и фестивалях, тем самым оттачивая своё мастерство, и приобретая новый опыт.

Сейчас выступление народного ансамбля «Русская песня» можно считать профессиональным. Это доказывают успехи и победы коллектива. Так считает Эльвира Александровна Форат.

Участница ансамбля режиссёр массовых представлений Светлана Борисовна Степанчук со школьной поры мечтала быть артисткой, выступать на сцене перед зрителями. И к этому событию дорога вела много лет.

Но, как говорится: «Если мечтать, то мечты сбываются!»

Закончив в 1990 году Рязанское областное училище культуры, Светлана пришла работать в отдел культуры Рыбновского района на должность художественного руководителя Ходынинского городского Дома культуры. Проработала там два года. За это время организовала детский ансамбль ложкарей «Вьюнок», с которым выступала на городских и районных смотрах и концертах. Тут её заметила директор районного Дома культуры – Галина Георгиевна Рябых, и позвала к себе работать. Так как детский ансамбль «Вьюнок» вёл активную деятельность, работать Светлане пришлось на два Дома культуры. Но, спустя полгода, поняла, что не представля-

ет свою жизнь без коллектива, в который она попала благодаря Галине Георгиевне.

И вот наступил долгожданный день, когда Светлана Борисовна пришла на очередную репетицию ансамбля «Русская песня», которым руководила Галина Юрьевна Корнилова. Прекрасный, понимающий руководитель. Весь её песенный репертуар был необычайно красив. Что ни песня, то история.

Поначалу сидела и слушала как слаженно звучат голоса девчат. Сама чуть слышно напевала мелодии вместе с ними. На тот момент и мечтать не могла, что сама станет участницей ансамбля.

Время идёт вперёд. И вот уже 22 года как она стала частичкой этого прекрасного ансамбля.

Светлана рассказывает, что с концертными программами они колесят по самым далёким уголкам своего славного Рыбновского района, выступают в различных городах Рязанской области и с удовольствием выезжают на фестивали и конкурсы в соседние регионы.

Трудно поверить, что участники коллектива непрофессиональные певцы, а просто любители народной песни. Все люди дружелюбные, с юмором и задором. Поэтому зрители всегда уходят с концертов в хорошем настроении.

Главное для «Русской песни» – душа: душа долгая, широкая и мудрая, а иногда и наивная, как сама песня, считает Светлана.

Участница ансамбля «Русская песня» режиссёр СКЦ г. Рыбное Елена Владимировна Соколова в августе 1998 года девчонкой, только что окончившей Рязанское областное училище культуры в г. Шацке, пришла устраиваться на работу в Рыбновский районный Дом культуры. Её сразу пригласили петь в народный ансамбль «Русская песня». Елена всегда любила петь, но очень ей хотелось попробовать свои силы на большой сцене. И её певческая деятельность начала стремительно развиваться. Было много концертов, выступлений в соседних районах, сельских клубах, в полях и на фермах для тружеников сельского хозяйства. Без «Русской песни» не обходилось ни одно мероприятие. Участвовали в фестивалях, конкурсах, неоднократно становились победителями. Елена Владимировна надеется, что в успешной деятельности ансамбля есть и её заслуга.

Она благодарна Сергею Владимировичу Завертяеву за то, что он дал ей силы, уверенность в своём голосе. Она заметила, что уча-

стие в народном ансамбле «Русская песня» помогло ей развить свой голос и теперь её пение стало увереннее. «Любящие песню люди подтвердят – хорошая песня объединяет, от неё улучшается настроение, да и вообще, когда внутри тебя всё поёт, то становится хорошо на душе», – считает Елена Владимировна.

Хореограф ансамбля Валентина Ильинична Белозёрова переехала из Белоруссии, где она выросла и получила образование. В 1991 году её пригласили работать в Рыбновский районный Дом культуры художественным руководителем, а также хореографом в ансамбль «Русская песня». После первой репетиции она поняла, что это не только её работа, но и жизнь. Столько лет прошло, были и взлёты и падения, но она всегда оставалась верна своему делу – народной песне и танцу. За долгие годы коллектив стал неотъемлемой частью большой семьи, где все друзья и за каждого Валентина Ильинична переживает как за родного. В ансамбле «Русская песня» она работает хореографом и поёт 24 года, надеясь быть верной ему ещё много лет.



«Народный коллектив Рязанской области» ансамбль «Русская песня» МБУК ГКДЦ Социально-культурный центр г. Рыбное, руководитель Завертяев С.В. живёт яркой творческой жизнью. Участники ансамбля полны сил и энергии в достижении ещё больших высот в своём творчестве. Всё это даёт возможность коллективу не останавливаться на достигнутом.

Проходят годы, но не иссякает любовь к русским песням, каждое новое поколение находит в них созвучность своему времени. И чтобы не прервалась эта связь, необходимо сберечь и сохранить для потомков народную песню. Этим с успехом уже 25 лет занимается ансамбль «Русская песня».

*Составитель:
Заслуженный работник культуры РФ
Колдынская М.Л.*

Колдынская Миля Львовна

ГДЕ ПЕСНЯ ПОЁТСЯ, ТАМ СЧАСТЛИВО ЖИВЁТСЯ!

(из опыта работы «Народного коллектива Рязанской области ансамбля "Русская песня"»

МБУК ГКДЦ Социально-культурный центр г. Рыбное.
К 25-летию создания коллектива)

Редактор *Н.И. Столярова.*
Технический редактор *В.И. Трофимов.*
Корректор *Н.И. Столярова.*

Подписано к печати 12. 08.15 г.

Бумага офсетная. Печать трафаретная. Формат 60x84¹/₁₆
Гарнитура Times New Roman. Усл. печ. л. 1,2. Уч.-изд. л. 0,8.

Издание подготовлено и отпечатано
в отделе реализации медиа-проектов
ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр
народного творчества»
390000, г. Рязань, ул. Урицкого, д. 72.
Тел.: (4912) 25–64–76; 25–27–54.
E-mail: cnt@post.rzn.ru